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Dierenasielen  -  Controles

Dierenasielen moeten een erkenning aanvragen. Een erkenning als dierenasiel wordt 
enkel toegekend na onderzoek van een volledig dossier. Voor het Vlaamse Gewest moet 
het dossier worden ingediend bij de Inspectiedienst van Gent. 

Wanneer het dossier volledig is en uit de controle blijkt dat alles in orde lijkt te zijn, 
wordt een voorlopige erkenning afgeleverd. Het asiel kan, na aflevering van de 
voorlopige erkenning, van start gaan. Vervolgens zal de Inspectiedienst een 
controlebezoek ter plaatse uitvoeren waarna men uiteindelijk zal beslissen over de 
aflevering of weigering van de erkenning. Deze beslissing tot aflevering of weigering 
dient te gebeuren binnen de vier maanden na ontvangst van het volledige 
aanvraagdossier. 

Indien een dierenasiel niet langer voldoet aan de voorwaarden vanuit de 
dierenwelzijnswet of haar uitvoeringsbesluiten en/of inbreuken pleegt tegen de wettelijke 
bepalingen vanuit de dierenwelzijnswet, kunnen volgende maatregelen of sancties 
worden opgelegd:
- een verhoogde frequentie van de bezoeken van de contractdierenarts indien een 

gezondheids- of welzijnsprobleem wordt vastgesteld;
- de opschorting van de activiteit van het asiel om dezelfde redenen;
- de verwittiging;
- het PB met betaling van een administratieve boete of een rechtsvervolging;
- de inbeslagname van de dieren;
- de intrekking van de erkenning;
- het tijdelijke of definitieve verbod om een nieuwe erkenning aan te vragen;
- het verbod om een beheersfunctie of een toezichthoudende functie uit te oefenen in 

een inrichting voor dieren. 

1. Hoeveel controles ten aanzien van Vlaamse dierenasielen vonden in 2014 plaats? In 
hoeverre verschilt dit aantal controles ten opzichte van de voorgaande jaren?

2. Zijn er asielen die in 2014 meermaals zijn gecontroleerd? Welke? Om welke reden?

3. Er kunnen verschillende maatregelen of sancties opgelegd worden aan dierenasielen 
ten gevolge van misbruiken.



Graag ontvang ik een overzicht van het aantal dierenasielen dat gesanctioneerd werd 
en het type sanctie dat werd opgelegd. In hoeverre verschillen deze aantallen in 
vergelijking met de voorgaande jaren?

4. De dierenasielen dienen ook jaarlijks statistieken te verlenen inzake het aantal 
opgevangen dieren en het aantal dieren dat het asiel verlaten heeft voor een nieuwe 
eigenaar.

Graag ontvang ik hiervan de cijfers van de afgelopen drie jaar. Hoe beoordeelt de 
minister deze cijfers?

5. Hoeveel van de in deelvraag 4 betrokken dieren werden in het asiel ge-euthanaseerd? 
Graag de cijfers voor de afgelopen drie jaar, met vermelding van de redenen van 
euthanasie.
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1. In 2014 waren er 27 controles van asielen, waarvan 22 ter plaatse.
Dit is vergelijkbaar met 2012 waar er 30 controles waren, waarvan 25 ter plaatse.
In 2013 waren er 54 controles, waarvan 48 ter plaatse. Dit hoger aantal kan 
verklaard worden door de proactieve controles naar aanleiding van de invoering van 
het kattenplan.

2. Volgende asielen werden meermaals gecontroleerd:

 Vetas – Lokeren: omwille van het niet-naleven van de erkenningsvoorwaarden
 Dieren Zonder Dak: omwille van het niet-naleven van de erkenningsvoorwaarden
 Poezenboot – Gent: omwille van de illegale invoer van honden
 Natuurhulpcentrum Opglabbeek: wegens de aanvraag voor de keuring van een 

vervoermiddel

3. In 2012 kregen 2 asielen een pvl en een administratieve boete.
In 2013 kregen 5 asielen een pv, 4 asielen kregen een administratieve boete. 
In 2014 kregen 3 asielen meerdere pv’s. De dossiers werden aan het parket bezorgd. 
Twee erkenningen werden ingetrokken, de derde erkenning werd deels ingetrokken.

4+5. Ik beschik nog niet over de gegevens voor 2014. Ik kan wel de gevraagde 
gegevens bezorgen voor voorgaande jaren. Aangezien dierenwelzijn toen nog een 
federale bevoegdheid was, betreft het de cijfers voor heel België. 

2012 =>64.951 opgevangen dieren (honden, katten en andere) 
waarvan 24.070 honden, 31.434 katten en 9.447 andere dieren

42.346 geadopteerde dieren
waarvan 13.022 honden, 16.180 katten en 13.144 andere dieren

 
15.569 geëuthanaseerde dieren
waarvan 2.560 honden, 11.208 katten en 1.801 andere dieren

2013 => 63.271 aantal opgevangen dieren
waarvan 24.527 honden, 32.315 katten en 6.429 andere dieren

37.093 geadopteerde dieren
waarvan 12.477 honden, 17.508 katten en 7.108 andere dieren

13.720 geëuthanaseerde dieren
waarvan 2.474 honden, 10.575 katten en 671 andere dieren

Het aantal dieren dat in asielen terechtkomt is hoog. Gelukkig vinden ook veel 
mensen de weg naar het asiel en vinden veel dieren een nieuwe thuis. Ook het 
aantal gedode dieren is hoog. De reden van euthanasie wordt niet voor elk 
individueel dier opgevraagd bij de asielen, maar asielen melden dat ziekte en 
gedragsproblemen de belangrijkste redenen zijn voor euthanasie.


